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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΥΠΟΔΟΜΩΝ  & ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
ΤΜΗΜΑ  ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ  ΕΛΕΓΧΟΥ

Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε
101 91 Παπάγου
Τηλέφωνο: 2106508120
Δ/νση ηλεκτρον. ταχυδρ.: tkvel@yme.gov.gr Παπάγου, 05/08/2022

Αρ. Πρωτ:  252886

Προς 
τη Βουλή των Ελλήνων
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων

Κοινοποίηση
Βουλευτή κ. Γεώργιο Λογιάδη
Δια της Βουλής των Ελλήνων

Θέμα: “Ανεπαρκή τα αντισεισμικά μέτρα για το αεροδρόμιο στο Καστέλι”

Σχετ: Η Ερώτηση 4551/08.04.2022 

Σε απάντηση της παραπάνω σχετικής Ερώτησης, σας γνωρίζουμε ότι, σύμφωνα με τη Σύμβαση 
Παραχώρησης «Μελέτη, Κατασκευή, Χρηματοδότηση, Λειτουργία, Συντήρηση και 
Εκμετάλλευση του Νέου Διεθνούς Αερολιμένα Ηρακλείου Κρήτης & Μελέτη, Κατασκευή και 
Χρηματοδότηση των οδικών του συνδέσεων» που κυρώθηκε με τον Ν. 4612/2019 (ΦΕΚ Α’ 
77/23-05- 2019), οι μελέτες εκπονούνται από τον κατασκευαστή, ελέγχονται και εγκρίνονται 
από τον Ανεξάρτητο Μηχανικό (ΑΜ).

Οι εν λόγω μελέτες είναι σύμφωνες με τα προβλεπόμενα Προσαρτήματα Κανονισμού Μελετών 
Έργου (ΚΜΕ) και Ειδικής Συγγραφής Υποχρεώσεων (ΕΣΥ) της οικείας Σύμβασης Παραχώρησης.

Συγκεκριμένα, για τον αντισεισμικό σχεδιασμό έχουν ληφθεί οι μεγαλύτεροι συντελεστές 
σχεδιασμού που επιβάλλονται από τους κανονισμούς με σκοπό η μελέτη να είναι υπέρ της 
ασφάλειας. 

Για την επιβεβαίωση επιλογής των ανωτέρω συντελεστών εκπονήθηκε «Ειδική Γεωφυσική και 
Σεισμολογική Έρευνα για τον Καθορισμό των Σεισμικών Δράσεων Σχεδιασμού» που 
πραγματοποιήθηκε από το Εργαστήριο Γεωτεχνικής Μηχανικής του Πανεπιστημίου Πατρών τον 
Φεβρουάριο 2022, η οποία επιβεβαίωσε την ορθότητα της ως άνω επιλογής. 
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Η επιλογή των συντελεστών σχεδιασμού δεν επηρεάζει το Τίμημα Μελετών – Κατασκευών, και 
ως εκ τούτου δεν επιφέρει επιπλέον κόστος για το Δημόσιο.

Τέλος, ως προς το ερωτώμενο περί μελέτης επέκτασης του Αερολιμένα Ηρακλείου «Νίκος 
Καζαντζάκης» επισημαίνουμε ότι υπάρχει αντίθετη νομοθετική πρόβλεψη. Συγκεκριμένα, με το 
Νόμο 4612/2019 (ΦΕΚ 77Α/23.05.2019) κυρώθηκε η «Σύμβαση Παραχώρησης του Έργου της 
Μελέτης – Κατασκευής – Χρηματοδότησης – Λειτουργίας – Συντήρησης και Εκμετάλλευσης 
του Νέου Διεθνούς Αερολιμένα Ηρακλείου Κρήτης και Μελέτη – Κατασκευή και Χρηματοδότηση 
των Οδικών του Συνδέσεων και άλλες διατάξεις» και Ημερομηνία Έναρξης Παραχώρησης 
ορίστηκε η 6η Φεβρουαρίου 2020 με την από 06.02.2020 Επιβεβαίωση Πλήρωσης 
Προϋποθέσεων του άρθρου 5.2.1 της Σύμβασης Παραχώρησης του Έργου. Σύμφωνα με τις 
διατάξεις της υπογραφείσας Σύμβασης Παραχώρησης, με την ολοκλήρωση της κατασκευής του 
Νέου Αερολιμένα στο Καστέλι και τη Μεταφορά του υπάρχοντος, το Αεροδρόμιο Ηρακλείου θα 
κλείσει για κάθε εμπορική αεροπορική χρήση από εμπορικά αεροσκάφη σταθερών πτερυγίων.

     

Εσωτερική διανομή:
Ιδιαίτερο Γραφείο Υπουργού Υποδομών & Μεταφορών

               Ο Υπουργός

Κωνσταντίνος Αχ. Καραμανλής                           
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